

春风送真情 就业暖民心

南郑区2024年春风行动暨苏陕协作现场招聘会举办

阳光讯(记者李希 通讯员刘婷文/图)“春风送真情,就业暖民心”。1月30日至2月1日,汉中市南郑区人社局紧抓外出就业人员节前返乡高潮,以就业援助月专项活动为契机,在红庙镇、黄官镇、濂水镇、法镇和汉山街道办紧锣密鼓地举办了5场现场招聘会,由此拉开了2024年春风行动的序幕。

2月1日,由南郑区人力资源和社会保障局主办,江苏省南通市如东县人力资源和社会保障局、南郑区总工会、南郑区退役军人事务局、汉中英才网等相关单位共同协办的“2024年春风行动暨苏陕协作现场招聘会”在汉山街道办民乐园召开。招聘会吸引了70



余家本地和江苏、浙江、福建企业参加,提供了新能源、电子、加工、数控、汽配、包装等领域的就业岗位12000余个。

本次招聘会以有就业创业意愿的农村劳动者、符合认定条件的就业困难人员和有用工需求的用人单位为活动对象,提前通过微信公众号、视频

号、村组居民微信群以及年画挂历、窗口服务等方式宣传了稳岗扩就业政策和服务举措,收到了良好的效果。

招聘会上还专门设置了技能培训、大学生见习、创业担保贷款、就业创业政策、社会保险、劳动监察等就业政策咨询服务台。截至目前,招聘会现场发放年画挂历等政策宣传资料1万余份,通过各种途径提供政策宣传咨询服务6000余人次。

据了解,本次现场招聘会有1300余人参加,网络招聘会在秦云就业网、汉中英才网同步举行,网络浏览量超过750人次。截至目前,现场招聘会有330人初步达成了就业意向。

咸阳老街“秦乐购·享渭城·迎新春”年货节开市



阳光讯(记者刘金文/图)龙年新春已经进入倒计时,渭城的年味儿也越来越浓了。2月2日,咸阳老街“秦乐购·享渭城·迎新春”年货节开市,广大市民可以到老街“开开心心买年货,红红火火过大年”。

本次“秦乐购·享渭城·迎新春”年货节共有来自全省各地的140余家商户参展,参展品类涉及净菜、水果、调味品、海鲜、酒水以及西安和咸阳的“老字号”“名吃”、非遗文创产品等,近千种品类丰富、质量上乘、价格公道的精品年货在这里集中呈现,无论是年夜饭餐桌上的腊味卤菜、干果蜜饯,还是装点家中气氛需要用到的对联、窗花、灯笼等,都能在这里一站式购齐。

“年货节上的货品种类齐全,还能使用优惠券,价格非常实惠。我买了腊肉、活鸡、糖果等,提前为春节做准备。”市民王先生一大早就来到了年货节现

场挑选年货,最后是大包小包地满载而归。

年货节紧贴消费者的个性化、多样化消费趋势,繁荣和活跃了节日消费市场。年货节举办期间,渭城区大力实施“三产振兴”工程,线上线下共同发力,开展了丰富的促消费活动,共计投放了40万元的电子消费券,广大市民朋友可在支付宝领取,在各参展商户处使用。渭城区还增设了电商销售渠道,促进新型消费模式提质扩容,同步发放5万元平台电子消费券,并通过抖音、淘宝、小红书等平台开展线上年货节,促进渭城高质量发展“加速跑”。

汉阴县城关镇:林下养鸡拓宽群众致富路

■记者李孝华 通讯员张辉文/图

冬日的暖阳洒在安康市汉阴县城关镇五一村良洋养殖家庭农场上,成群的土鸡在山林间穿梭,有的在追逐争斗,有的站在树梢上打鸣,有的则在林下空地上悠闲地晒着太阳。

“咯咯咯……”随着家庭农场主吴大刚喂鸡食的呼唤声,成千上万只土鸡从四面八方聚拢过来,场面十分壮观。“凤凰山里气候好,林下养鸡有着得天独厚的优势,不仅能除草除虫,鸡苗的生长周期还短,农场每个月都能出2000只土鸡、25000枚土鸡蛋,这里生长的土鸡肉质紧实、味道鲜美、营养价值高,迎合了市场需求,很受消费者青睐,前来订购土鸡和鸡蛋的顾客很多,基本供不应求。”吴大刚乐呵呵地说道。

提起林下养鸡发展家庭农场,

吴大刚深有感触,2015年夏天,身为党员、人大代表的他看到村里没有像样的养殖业,便萌生了发展林下养鸡产业的想法,将自己多年打拼存下来的30余万元资金投入土鸡养殖产业,通过承包80亩荒山植树补林、购买养殖书籍学习技术以及外出考察学习积累经验,掌握了血毛土鸡、香土鸡、五黑乌鸡等养殖技术,并不断扩大养殖规模,为村里的闲置劳动力提供了就业岗位,2017年实现了纯收入20万元。2019年,吴大刚乘着苏陕协作的东风,开始培育三黄鸡鸡苗,并成立了家庭农场,为邻里乡亲免费送养殖技术,带领有养殖愿望的农户一起发展土鸡养殖业,一时间,五一村的林下养鸡产业成了辖区农业经济发展的“香饽饽”,2020年,吴大刚的良洋养殖家庭农场还被



评为“省级示范家庭农场”。“绿色生态有前景,产业发展有活力”。据了解,近年来,良洋养殖家庭农场按照品牌化、规范化发展思路,林下养鸡规模达到了20000余只,有效盘活优化了劳动力资源配置,不仅让越来越多的闲置劳动力前来务工,还实现了就业带动、经济效益、生态效益多赢的局面,勾画出了秦巴山区生态养鸡助农致富的“美景图”,为全面推动乡村振兴注入了生机活力。

守安全 迎新春

岐山县开展节前文化市场专项检查



阳光讯(记者芮扬 通讯员容妍文/图)为进一步规范县域内文化市场经营秩序,确保春节期间文化市场安全稳定,2月4日,岐山县委常委、宣传部部长王武军带领县“扫黄打非”办公室、县文化市场综合执法大队等部门,对辖区内的文化经营场所“扫黄打非”、消防安全等方面工作开展了节前专项检查。

检查组先后深入书店、电影院、网吧等人员密集场所,通过查阅台账、现场询问、实地排查等方式,重点对书店是否售卖违规书籍;网吧是否向未成年人提供服务,是否存在迷信、暴力等不健康娱乐项目;影院相关证照是否齐全,是否存在侵权放映、盗录等情况进行排查,并对经营场所灭火器、消防门、安全疏散通道是否存在消防安全隐患等进行了细致检查。

对于在部分场所内发现的安全隐患问题,检查组现场提出整改建议,要求立行立改,并强调将定期不定期“回头看”督促整改落实,确保检查不留盲区、整改不留死角,形成工作闭环。

在检查现场,工作人员还向上述营业场所负责人宣传普及了“扫黄打非”和安全生产相关法律法规,要求各经营单位严格落实主体责任,树牢“安全生产是红线、底线、生命线”意识,认真做好春节期间各项安全防范工作,为群众营造安全、健康、文明的节日文化市场环境。

合阳县

开展岁末年初防范非法集资宣传活动

阳光讯(记者杨月锋)为了进一步提高群众对非法集资及其危害的认识,引导群众自觉远离非法集资、守住“钱袋子”,推进经济社会持续健康发展,1月30日,合阳县打击非法集资办公室组织全县各(街)、行业监管部门和银行业金融机构在县城中心广场开展了岁末年初防范非法集资宣传活动。

活动通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、解答群众法律咨询等形式,针对当前非法集资风险特点和行业范围不断扩大且呈现从传统行业向新兴行业蔓延趋势,危及经济金融秩序和社会稳定的实际,用通俗易懂的语言向群众解释说明了非法集资的概念、危害,介绍了非法集资承诺高额回报、高息分红、高利引诱等特征,并就群众的疑问进行了耐心细致的解答。工作人员用鲜活的例子告诉群众非法集资对家庭和社会造成的危害,提醒群众不要参与非法集资活动,避免上当受骗。